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Чым з'яўляецца пасрэдніцтва працы?

Пасрэдніцтва працы з'яўляецца адной з асноўных паслуг рынку працы, якая аказваецца 
павятовымі і ваяводскімі бюро працы для асоб, якія шукаюць працу, і наймальнікаў. 

Калі Вы з'яўляецеся асобай, якая шукае працу, то ў рамках паслугі Вы можаце атрымаць 
інфармацыю аб прапановах працы, арганізаваных кірмашах вакансій і біржах працы, а таксама аб 
магчымасцях карыстання іншай дапамогай, аказванай бюро працы ў сітуацыях, калі Вашы патрэбы 
перавышаюць прапановы пасрэдніцтва працы. 

Калі Вы з'яўляецеся наймальнікам, то ў рамках пасрэдніцтва працы Вы можаце карыстацца 
дапамогай бюро працы ў пошуку работнікаў. У рамках гэтай дапамогі Вы атрымаеце падтрымку па 
падрыхтоўцы прапановы працы, яе распаўсюджвання, падбору адпаведных кандыдатаў, якія 
пазней будуць накіраваныя да Вас на інтэрв'ю. Па жаданні, у рамках рэалізацыі паслугі, бюро 
працы можа арганізаваць для Вас біржу працы альбо запрасіць Вас удзельнічаць у якасці 
экспанента ў арганізаваных кірмашах вакансій.

Які тып дапамогі ў рамках паслугі прадастаўляе бюро працы?

У рамках паслугі пасрэдніцтва працы бюро працы выконваюць шмат задачаў для сваіх кліентаў - 
беспрацоўных, асоб, якія шукаюць працу, і наймальнікаў. 

Галоўнымі дзеяннямі ў рамках паслугі з'яўляецца атрымоўванне ад наймальнікаў прапаноў працы, 
якія пазней прадастаўляюцца да ўсеагульнага азнаямлення ў офісах бюро працы і ў Цэнтральнай 
базе прапаноў працы, а таксама ў іншых сродках масавай інфармацыі. 

Прыняцце прапановы працы і яе распаўсюджванне звязана з неабходнасцю прадастаўлення бюро 
працы адпаведнага кандыдата на прадастаўленае месца працы. Работнікі бюро працы 
выконваюць задачы ў рамках паслугі: з аднога боку дапамагаюць беспрацоўным і асобам, якія 
шукаюць працу, атрымаць адпаведную працу, прадастаўляючы інфармацыю аб прапановах працы 
і накіроўваючы іх да наймальнікаў на інтэрв'ю, з другога боку, яны аказваюць дапамогу 
наймальнікам у пошуку адпаведных работнікаў шляхам накіравання асоб, якія найлепш 
адпавядаюць патрабаванням, якія былі прадастаўлены ў прапанове працы. 

Работнікі бюро працы ініцыююць і арганізоўваюць сустрэчы беспрацоўных і асоб, якія шукаюць 
працу, з наймальнікамі ў рамках біржаў працы і кірмашоў вакансій. 

Важнай задачай з'яўляецца таксама інфармаванне кліентаў аб бягучай сітуацыі і чаканых зменах 
на мясцовым рынку працы, а таксама прадастаўленне беспрацоўным інфармацыі аб іх правах і 
абавязках, якія вынікаюць з рэгістрацыі ва ўпраўленні.

Хто і якім спосабам можа карыстацца пасрэдніцтвам працы?

Паслугай пасрэдніцтва працы можа карыстацца кожны, паколькі яна прадастаўляецца асобам, 
зарэгістраваным і не зарэгістраваным у павятовым бюро працы ў якасці беспрацоўнага альбо 
асобы, якая шукае працу, у тым ліку грамадзянам дзяржаў ЕЭП, нацыянальным наймальнікам і 
працадаўцам з дзяржаваў-членаў Еўрапейскага саюза, дзяржаваў Еўрапейскай эканамічнай 
прасторы, якія не ўваходзяць у Еўрапейскі саюз і іншых дзяржаваў, калі на падставе пагадненняў, 
заключаных гэтымі дзяржавамі з Еўрапейскай супольнасцю і яе дзяржавамі-членамі, грамадзяне 
гэтых краін могуць карыстацца свабодай перамяшчэння асоб.
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Якія перавагі прадастаўляе паслуга?

Пасрэдніцтва працы прадастаўляецца ўсім зацікаўленым асобам  ў адпаведнасці з бясплатна
правіламі:

даступнасць паслугі для асоб, якія шукаюць працу, і для наймальнікаў;
добраахвотнасць - азначае вольнае ад прымушэння карыстанне паслугай;
роўнасць - азначае абавязак аказвання ўсім беспрацоўным і асобам, якія шукаюць працы, 
дапамогі ў пошуку працы ці іншай заробкавай працы, незалежна ад полу, узросту, 
інваліднасці, расы, рэлігіі, нацыянальнасці, палітычных перакананняў, прыналежнасці да 
прафсаюзаў, этнічнага паходжання, рэлігіі ці сэксуальнай арыентацыі;
адкрытасць - гэта значыць, што кожная інфармацыя аб свабоднай вакансіі, якую атрымлівае 
бюро працы, прадастаўляецца да публічнай інфармацыі беспрацоўным і асобам, якія 
шукаюць працу. 
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